
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η εκδρομή στην Τουρκία ομάδας
προσκυνητών από τη Ρωσική Εκκλησία
Στις 21 Δεκεμβρίου του 2009 ολοκληρώθηκε η επταήμερη εκδρομή ομάδας προσκυνητών από τη
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία προς τα χριστιανικά ιερά της Τουρκίας. Με την ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου της ομάδας ηγήθηκε ο Επίσκοπος
Εγκόργιεφσκ Μάρκος, Γραμματέας του Πατριαρχείου Μόσχας επί των εξωτερικών ιδρυμάτων.

Στις 16 Δεκεμβρίου στον Πάνσεπτο Ναό Αγίου Γεωργίου του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο
Φανάρι τελέσθηκε η αρχιερατική Θεία Λειτουργία μετά το πέρας της οποίας ο Οικουμενικός
Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος τέλεσε τη δοξολογία με τη συμμετοχή των κληρικών του
Πατριαρχείου Μόσχας μελών της ομάδας.

Στα πλαίσια της προσκυνηματικής εκδρομής, στις 19 Δεκεμβρίου, ο Επίσκοπος Μάρκος τέλεσε
αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας,
συμπαραστατούμενος από τον Επίσκοπο Μπομπρούϊσκ και Μπύχοφ Σεραφείμ και κληρικούς από
την προσκυνηματική ομάδα. Επίσης στη λειτουργία παραβρέθηκαν προσευχόμενοι προσκυνητές
από διάφορες πόλεις της Ρωσίας και ομογενείς από την Τουρκία.

Την επομένη τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Παναγίας Εφέσου, ενώ στις 21
Δεκεμβρίου στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου στην πόλη Κουσαντάσυ. Την ίδια μέρα η
ομάδα προσκυνητών επέστρεψε στη Μόσχα.

Το θέμα της ανάπτυξης των προσκυνηματικών εκδρομών προς τα χριστιανικά ιερά της Τουρκίας
συζητήθηκε στα πλαίσια της πρώτης επίσημης επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου
στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Η εκδρομή που μόλις ολοκληρώθηκε αποτέλεσε καρπό των
συμφωνιών που είχαν επιτευχθεί προηγουμένως. Από΄δω και στο εξής οι εκδρομές των
προσκυνητών ιεραρχών, κληρικών και λαϊκών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και οι ακολουθίες
μπροστά στα αρχαία ιερά του Βυζαντίου θα έχουν ένα τακτικό χαρακτήρα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57982/
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